



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera Época-Número 424

SABADO, 21 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

AQUELLO HA MATA- DO A ESTO

América mata a Europa. Las democracias americanas hacen enrojecer de vergüenza a las falsas democracias europeas: las de la "No Intervención", las tolerantes ante iniquidades como el bombardeo de Almería por la escuadra alemana, la intervención de Cataluña por divisiones italianas y las criminales agresiones contra la población civil de ciudades abierdas perpetradas por aviadores alemanes e italianos. Los Estados de las Américas hispana, lusitana y anglosajona son liberales y demócratas y todos los pueblos americanos, desde el Canadá al Estrecho de Magallanes odian la dictadura y si algunos de esos pueblos sufren todavía el caudillaje, no lo soportan pacientemente, sino que se levantan contra él arrobatadamente, siguiendo el ejemplo de Cuba al sacudirse la dictadura de Machado.

Prieto con ojo de estadista parejo al clínico de los médicos duchos en el ejercicio de su profesión, invitó en la conferencia memorable de la Unión Iberoamericana de Barcelona a toda la América a contribuir con su ciencia, con su trabajo y con su dinero a la reconstrucción de España arruinada, herida a balazos y medio deshecha por las bombas después de la infame guerra de exterminio comenzada en julio de 1936 por militares y obispos traidores a su patria y a su Dios, auxiliados por cableños semitas, arios y latinos.

Aquella feliz demanda del concurso de América, la contestan afirmativamente todos los países americanos representados en la Conferencia de Lima, pues a ello equivale el primer considerando de la declaración de la VIII Conferencia Internacional Americana. Baste es recordarlo: "Que los pueblos de América han alcanzado la unidad espiritual gracias a la similitud de sus instituciones republicanas, a su inquebrantable deseo de paz y a sus profundos sentimientos de humanidad y tolerancia y a su adhesión absoluta a los principios del Derecho internacional, de la igualdad en la soberanía de los Estados y de la libertad individual sin prejuicios religiosos o raciales."

¿No es de ver el lector la armonía entre la declaración de las Repúblicas americanas y los 13 puntos del

doctor Negrín, presidente del Gobierno legal de la República española?

Republicanos y liberales y demócratas somos los republicanos de América y de España y las leyes del humanismo inspiran el proceder de unas y de otras Repúblicas.

Tras el paralelismo de las declaraciones de Lima con las de Barcelona, vienen a atestiguar la convivencia de las Repúblicas americanas con la República española la excursión triunfal de Prieto por las naciones costeras de aquel mar del Sur que vió por vez primera el extremeño Vasco Núñez de Balboa y las palabras de Roosevelt, Presidente de la gran República Norteamericana.

Indalecio Prieto, con su encantadora campechanería, ha departido con los periodistas chilenos, les ha recordado su primera labor periodística al comenzar el siglo en "La Voz de Vizcaya" y les ha contado con emoción el cariño con que ha sido aclamado por la muchedumbre en Panamá, Colombia, Ecuador y Chile como ex ministro de la República española y como representante de la España republicana y antifascista.

—¿Cómo en España!—ha dicho evocando su estancia en Santiago y su paso por Arica, Antofagasta y Yacamar.

Muy bella, muy artísticamente glosa en el discurso pronunciado en Arica la letra del himno nacional chileno y artísticamente también comunica al presidente de la Generalidad por cable las impresiones recibidas en el Centro Catalán, es que Prieto es tan artista como hombre cordial y estadista eminente que honra a España donde quiera que lleve su representación.

Feliz idea del Gobierno ha sido la de enviarle a él porque podrá coadyuvar con su presencia a la obra magna del concurso de América en la de reconstruir la nación española así que la República venza al militarismo, al fascismo, al clericalismo y a la explotadora y absorbente labor del burguesismo en el señorío de la tierra.

Espiritualmente ya es España más una República americana que una República europea sometida a la dictadura nacionalsocialista o a la fascista, como la de Portugal y otras similares.

No solamente por el lenguaje, sino por el ideal estamos más unidos a los chilenos que a los latinos de Mussolini y a los europeos arios de Hitler, algunos descendientes de aquellos bárbaros y rapaces colonizadores frustrados de Venezuela que han hecho execrable el nombre de Alfinger, precursor de los arios que piden colonias para diezmarlas, sacrificarlas y expollarlas como hicieron con Venezuela los agentes de la casa ausburguesa de Walzer, encargado por Carlos V de realizar una labor colonizadora para la que eran tan ineptos aquellos alemanes como los actuales perseguidores de justos.

En fin, América mata de un soplo la luz, ya amortiguada, de la un tiempo brillante civilización europea.

ROBERTO CASTROVIDO

En la Cámara francesa

Si el viaje de Daladier, no era seguido de la apertura de la frontera española-dice Izared-sería representativo del último esplendor de la grandeza francesa

París, 20.—La Cámara reanudó ayer el debate sobre política exterior. El diputado socialista Izared demuestra que el gobierno Negrin ha restaurado la autoridad del Estado y ha logrado la pacificación religiosa.

Bajo el pretexto del anticomunismo, Mussolini lucha contra la democracia española, igual a las demás democracias.

Recuerda que los aviones italianos se pusieron a disposición de Franco pocos días después de la rebelión.

Se manifiesta contra el envío a Burgos de un representante, considerando que eso sería una locura.

Además, que una hipotética victoria del rebelde sería un peligro mortal para Francia.

Termina afirmando que si el viaje triunfal de Daladier al Mediterráneo, no era seguido de una apertura de la frontera española, sería un viaje representativo del último esplendor de la grandeza francesa.

El diputado socialista Beudouche afirma que Francia e Inglaterra son las únicas amenazadas por el eje Berlín-Roma-Tokio.

La sesión se levantó para continuarla hoy.

"Para tratar con Franco no es a él a quien hay que dirigirse, es a Roma y a Berlín"

París, 20.—La cámara reanudó esta mañana la discusión sobre política extranjera.

El diputado radical socialista Ceistdoerfer hace uso de la palabra después de varias intervenciones para mostrarse partidario de una intervención en el problema español.

A continuación Herriot pide que se denuncie el pacto franco-soviético y hablando de las reivindicaciones italianas declara que provocaron la unión

de los franceses, contra la cual no podrá mañana ningún dictador.

El radical socialista Pierre Cot comienza refiriéndose al problema español y dice:

"¿Enviar un agregado a Burgos? Sea, pero si se quiere tratar con Franco, no es a él a quien hay que dirigirse, es a Roma y a Berlín".

El Consejo Nacional Laborista pide la derogación de la "no intervenció"

Londres, 20.—El Consejo Nacional Laborista ha enviado una carta a Chamberlain expresándole su honda inquietud por el mantenimiento de la "no intervención" en España.

"Pedimos que el gobierno británico—termina diciendo—adopte medidas precisas para derogar aquel pacto que desde hace mucho tiempo ha sido considerado por los gobiernos alemán e italiano como incapaz

(Continúa en cuarta plana)

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

CATALUÑA.— Durante la jornada de hoy los invasores y fuerzas españolas a su servicio, han presionado con gran intensidad apoyados por la continua acción de gran masa de aviación y artillería extranjera.

El enemigo consiguió adelantar su línea en los sectores de Calaf, Pontons y Vendrell.

Nuestros aparatos bombardearon carabanas de camiones con material y fuerzas, derribando en combate un "Meisserchsmitt", que cayó ardiendo en la Sierra de Queralt.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Prosiguiendo sus agresiones sobre las poblaciones civiles de la retaguardia, los aparatos de la invasión bombardearon hoy Villanueva y Geltrú, Villafranca de Panadés, Manlleu, Vich y Valencia, causando víctimas en la población civil, en su mayor parte niños y mujeres.



Indalecio Prieto vió el porvenir de España en América

Delegación Provincial de Abastecimientos

ARTÍCULOS DE LENO Y SUÉBDO

Diputaciones que les corresponde pagar durante la campaña electoral:

Día 23 de enero.—Diputaciones n.º 20, Benalúa, Santa Ana y Elvira; n.º 21, Carrión.

Día 24 de enero.—Diputaciones n.º 22, Algezares; n.º 23, San Juan; n.º 24, Carrión.

Día 25 de enero.—Diputaciones n.º 25, Chusma, Casas de Torres; n.º 26, Guada- lupo; n.º 27, Sangonera la Nueva.

Día 26 de enero.—Diputaciones n.º 28, Espinardo, El Puerto; n.º 29, Carrión y Alcañices.

Día 27 de enero.—Diputaciones n.º 30, Montegate; n.º 31, Algezares.

Día 28 de enero.—Diputaciones n.º 32, El Palmar, Sangonera la Nueva; n.º 33, Cañada Torres; n.º 34, Cañada de San Pedro; n.º 35, Montegate.

HELOS PARA COGER

Helos que los correspondientes comités durante la campaña electoral:

Día 23 de enero.—Mantecado, Alcañices y Almodóvar.

Día 24 de enero.—San Sebastián (plaza y calle), Santa y Caba.

Día 25 de enero.—Mantecado, Alcañices y Porche de San Antonio.

Día 26 de enero.—Mantecado y Alcañices.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA DE ASESORES Y CONSULTORES "EL AVANZADO" (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los cooperadores que hayan causado baja en el Consello y no hayan venido a recoger el lote del jabón que les ha correspondido, que hoy sábado 21, y último día, quedan para recoger dicho lote, ya que el que no lo haga hoy perderá el derecho a ello. Hora, de cinco a ocho de la tarde.—El secretario.

Pérdidas

El camarada José Sáera, delegado de las Cooperativas del Sindicato Minero del Campo de Cartagena, en ocasión de encontrarse en Murcia realizando unas importantes gestiones de su organización, ha perdido un sobre conteniendo ochocientos pesetas.

Quien encuentre la cantidad de referencia puede entregarla en la Federación Socialista Murciana.

De un zapato de niño, puntaje negro y color rojo. Se ruega su devolución en Isabel la Católica, 17-1.

De un carnet de la U. G. T., de Puente Techo, a nombre de Antonio Sánchez Sotomayor, con el Certificado militar de inutilidad y partida de nacimiento.

Por ser de suma importancia para el interesado los documentos expresados anteriormente, se gratificará su entrega en los Almacenes Barrán, Plaza de Camachos.

Comité Ejecutivo Provincial pro campaña de invierno

AYUDA AL EJERCICIO

Suma anterior, 1.397.978,95 pesetas. Sociedad de Camareros "La Nueva Alianza", 500 pesetas; las obreras del Taller Colectivo, U. G. T., 1.212,50; Taller Socializado de Industrias Madera, 1.500; Industria Construcción M. D. Sección Madera C. N. T., 998,50; Izquierda Republicana de Molina del Segura, 500; Rafaela García García, 2; Comisariado de Torre de GuL, 355.

Total, 1.319.042,05 pesetas. Murcia, 20 de enero de 1939.—El secretario de Finanzas.

Día 23 de enero.—Fuentes Escas y Arde de Yacencia.

Día 24 de enero.—Baños y Chacón.

Las horas de suministro de las ciudades serán para recoger la respectiva atención en el comercio de Coy. Carazo, calle Pinar.

Murcia, 20 de enero de 1939.—El Delegado, Francisco Candel.

Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra

ASOCIACION MURCIA

Este Comité se complace en hacer público su agradecimiento hacia los compañeros Camareros hospitalizados en Toriana, por el donativo de mil pesetas al Comité Local de la Liga de Mutilados del citado pueblo, por su generoso apoyo hacia nuestra querida organización.

Murcia, 20 de enero de 1939.—El Comité Provincial.

Cuerpo de Seguridad CONVOCATORIA

La "Gaceta" de la República número 316, de fecha 22 de diciembre último, publica una convocatoria para mecanógrafos del Cuerpo de Seguridad, cualquiera que sea su edad.

Las instancias debidamente reintegradas, se dirigirán al Subinspector General del Cuerpo de Seguridad (Grupo Uniformado), Valencia, escritas de puño y letra de las interesadas, acompañadas de aval Político o Sindical, por el que se acredite su antifascismo con anterioridad al 19 de julio de 1936.

Dichas instancias deberán hallarse en la mencionada Subinspección el día 5 del próximo febrero, fecha tope de admisión de las mismas y los exámenes darán principio el 10 del mismo mes.

Los datos complementarios de esta convocatoria, aparecen insertos en la citada "Gaceta", pudiendo ser vistos por las interesadas en la Jefatura de la 4.ª Zona del Cuerpo de Seguridad, sita en la Alberca.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 20

Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 17.240.528 metros cúbicos. Desagüe: 489.171 ídem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 515.549 metros cúbicos.

Pantano del Quipar.—Embalses: 13.055.932 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Embalses: 6.216.180 metros cúbicos. Desagüe: 53.913 ídem.

Pantano del Corcovado.—Embalses: 2.165.479 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 20.

Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 10,2; máxima, 19,0; mínima, 9,2.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 756,4 m/m.

Humedad relativa.—A las 9 mañana, 50 %.

Psicrometro.—A las 9 mañana: seco, 10,2; húmedo, 5,8; diferencia, 4,4.

Humedad absoluta del aire, 4,06.

Punto de rocío, 1,7.

Dirección del viento.—Superior, Noroeste; inferior, ídem.

Evaporación, 4,6 m/m.

Estado general del tiempo, cielo con nubosidades.

Los niños del Parque de la Infancia "General Luckase"

A LOS CAMAREROS DE LA COMISION DE ABASTOS

Queridos amigos:

Nosotros, niños que pertenecemos a este Parque infantil, desde esta modesta tribuna, os dedicamos las más grandes reconocimientos por la atención que el día 16 tuvisteis con nosotros en la Casa del Niño, cosa que como comprenderéis, fué para nosotros una gran demostración de lo mucho que os interesáis por atendernos y que nosotros comprendemos lo que tiene de significación, por las muchas dificultades que en nuestro camino se os presentan para llevar a cabo nuestras funciones.

También dedicamos unas palabras cariñosas a los responsables y personal del benéfico establecimiento de la Casa del Niño, por lo bien que fuimos atendidos en todo.

Quedamos con esto muy contentos de vuestra simpática atención y solo con un fuerte abrazo nos despedimos de vosotros, única cosa que los niños proletarios tenemos para poderos corresponder.

Murcia, 20 de enero de 1939.—

Por el Parque de la Infancia "General Luckase", el Director.

Administración Principal de Correos de Murcia

AVISO

La Dirección general de Correos en telegrama recibido hoy comunica a esta Admón. Pral. lo que sigue:

Hasta nueva orden servicio correspondencia ordinaria queda reducido a cartas, tarjetas postales, periódicos y revistas editados y remitidos por empresas, impresos propaganda, oficial y medicamentosa.

Correspondencia certificada deberá limitarse a la puramente oficial en el servicio interior manteniéndose íntegramente la internacional.

No se admitirán valores declarados inferiores a mil pesetas quedando suprimidos los objetos asegurados. También suspenderá la admisión de reclamaciones del servicio interior liquidándose las que estén en curso.

Esta modificación de servicios, empezará a regir mañana domingo, día 22 del actual.

Murcia, 20 enero 1939.—El Administrador principal.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA

Mañana domingo día 22 del corriente, la excursión será a El Valle, saliendo de nuestro domicilio social a las 7:30 de la mañana. Se izará a las 9, arriando a las 6:30 para regresar.

Se harán diversas prácticas y juegos: base-ball, basket-ball, etcétera.

Murcia, 21 enero 1939.—El Comisario Local.

¡MUJERES! LOS TROPOS VIEJOS Y LAS ROPAS EN DESUSO, NADA SIGNIFICAN PARA VOSOTRAS; PARA EL BEROICO COMBATIENTE DE LA REPUBLICA, SIGNIFICA UNA PRENDA DE ABRIGO :: ENTREGAD LOS QUE TENGAIS EN EL AYUNTAMIENTO. — Delegación de propaganda.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

TAL COMO VIENE LA ALBERCA

Justa rectificación

Firmada por un "espectador" se publicó ayer en ese periódico, una nota sobre los festivales celebrados en esta ciudad, pro campaña de invierno.

En ella se me cita como participante y no, sé otros elementos, aparte de chicas de la A. J. A. y los militares "La Luz", que también contribuyeron con todo entusiasmo al mejor éxito de los mencionados festivales.

He de hacer patente, mi gratitud a todos, haciendo resaltar la brillante cooperación del argentino Garden-Gu que actuó las dos noches y la laureada banda de música del "11 Bón de Retaguardia" que lo hizo en segunda.

20-1-1939. Vicente L...

EN LA COOPERATIVA, EL COOPERADOR CIENTOS POR CIENTOS, SE DE CONSGRAR A SERVIR A DEMAS, RENUNCIANDO A SU VIRSE DEL PROXIMO EN SU NEFICIO.

QUIEN CON LA INTENCION PRETENDER PRIVILEGIO EN ADQUISICION DE VIVERES ASOCIA A MAS DE UNA COOPERATIVA, ES INDIGNO DE Pertenecer a NINGUNA Y SE QUIERTE EN EL MAYOR ADVENIRIO DEL MOVIMIENTO COOPERATIVO.

CIUDADANO, UNETE AL MOVIMIENTO COOPERADOR. — Federación de Cooperativas de Murcia.

DEFUNCION

Ha fallecido en esta capital Faca lero Larrosa, a los 35 años de edad.

Acompañamos en su justa pena a su esposa Pedro Micoso Verdú; madre Josefa Larrosa Martínez; madre María Mercedes Verdú Daly; hijos, Mercedes, Lola y Carmen; tíos y demás familia.

El entierro se verificará esta tarde las tres y media, desde la casa mortuoria, Cánovas del Castillo, 22 al Cementerio Municipal.

Teatro Rome

Sábado, 21 de enero de 1939.—Compañía de zarzuela en la que participan los primeros actores Gonzalo Abit y Antonio Riquelme. Una sola función. A las siete de la tarde, la zarzuela en un acto, EL BARQUILLO y LOS GRANUJAS.

TEATRO CIRCO VILLAN

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, TU SERAS MIA por Mary Brian.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, REINA EL AMOR por Claudette Colbert.

CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, ¡VAYA NINA!, por Thelma Tod.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, la producción española RUMBA, por Carole Lombard.

CINE POPULAR

Hoy, tres secciones: a las 4,15, 6,15 y 8,15, ESPERAME, en español, por Carlos Gardel.

uestra lucha y el mundo

U. C. C. A.

Acotaciones acerca de "ese" que llaman "cuestiones internacionales"

FONDO 5 DE JUNIO

II

Hay cierta necesidad de "Bustración", de exposición de "antecedentes", lo que se refiere al caso de Japón y China.

Hay en ello, como en la NOTA anterior expresábamos, refiriéndonos a Rusia y Alemania, la acción incontrariable de la mecánica internacional ("mecánica por leyes tan seguras como las de la mecánica celeste"), dice un autor; el interés económico de Estados Unidos y Japón en China, con las corrientes inglesas, francesas y alemanas, a modo de prestamistas en ese enorme país.

Comercialmente, en 1918-1912, Ingla-

terra retrocedía en China. Japón pedía en las zonas de influencia inglesa: las líneas japonesas de navegación fluvial en las zonas navegables del Yang-Tsé derrotan a las inglesas.

Todo ello obliga a vencer incluso la repugnancia de sentimientos de raza, e Inglaterra reconoce la necesidad de tratar del enajenamiento o debilitamiento de una concurrencia alemana en el Extremo Oriente. Paralelamente y en la misma línea y táctica Japón se arrojó sobre Tsing-Yao, y la guerra del año 14 le da ocasión de levantar el con el poder que venía disfrutando Alemania en Kiao-Chao.

Vas viendo, lector, el entramado de los imperialismos fascistas, fascitoides, fascitizantes,—lobos de la misma camada, diríamos en castellano—, que obligan: a Francia a no poder girar sino en la órbita inglesa; a ésta a proseguir su oficio de "agente de equitativa internacional" hasta donde, en cada momento le es posible; a Alemania a encubrir bajo el pabellón de consignas antibolcheviques su oposición histórica a Rusia; a Japón a continuar su pretensión de desplazamiento de Rusia en el Extremo Oriente; a Italia a jugar la multiplicidad de acercarse y hacer como que se retira del concierto (desconcerto, en otro modo) de intereses desenredados del capitalismo en una fase crítica de su evolución de decadencia...

En la reunión celebrada por el Consejo Nacional de la U. C. C. A., en septiembre de 1938, se tomó el acuerdo siguiente:

Este acuerdo ratificado después por la Directiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, dió lugar a la constitución de una Comisión para administrar el Fondo 5 de junio, compuesto por los compañeros del recuadro.

El Secretario general de la F. E. T. T. El Secretario de Organización de la U. C. C. A.

El Tesorero de la F. E. T. T. El Administrador Delegado de la U. C. C. A.

El Secretario general de la F. E. T. T. Económicos de la F. E. T. T.

El plan de trabajos a realizar será acordado en reunión conjunta de la Directiva de la F. E. T. T. y el Comité de la U. C. C. A., bajo cuyo control inmediato y responsabilidad se constituya y organice el "Fondo 5 de junio", habiéndose resuelto, como primera medida, dirigirse a todos los organismos adheridos para solicitarles que contribuyan con la máxima generosidad a engrasar el "Fondo 5 de junio".

La labor a desarrollar es inmensa. La U. C. C. A. va a organizar en cada provincia un curso de capacitación para administradores de Colectividades y Cooperativas, según un plan ya confeccionado y que empezará a ponerse en práctica inmediatamente; desea organizar también a la brevedad posible el equipo a que se refiere la resolución trascrita con el fin de orientar, racionalmente, el trabajo de nuestras Colectividades; la Federación acordó hace varios meses iniciar la recogida y adquisición de obras con destino a una gran Biblioteca que reúna cuantos libros y documentos tengan interés para el movimiento campesino español en su triple aspecto histórico, económico y social; tenemos un Centro de Estudios Económicos que dispone de diversos trabajos preparados para publicar; necesitamos iniciar como base de trabajos científicos más amplios y serios que habrán de desarrollarse en el futuro un Laboratorio de Investigaciones Agropecuarias y Forestales con vistas a desarrollar todas nuestras posibilidades de producción y transformación; algunas provincias como Jaén tienen perfectamente ultimados proyectos de gran envergadura para constituir Escuelas Agrícolas de Capacitación Social y Técnica destinadas a prestar inmensos beneficios a los campesinos y en todos los reglamentos de nuestras Cooperativas y Colectividades hay cláusulas que las obligan a desarrollar el trabajo cultural entre sus asociados.

Todo eso no pasará de ser un bello sueño, como en la fábula de La Lechera, mientras no dispongamos de los cuantiosos recursos que reclama una obra semejante. ¿De dónde saldrán estos recursos? Nosotros no disponemos de otros que los que nos puedan aportar nuestras Organizaciones sindicales y económicas o nuestros compañeros.

En la medida que esta aportación se produzca, nosotros reavivamos a la práctica la gran obra para la que se constituyó el "Fondo 5 de junio", pues como habéis visto, no faltan proyectos de posible e inmediata realización.

En la retaguardia española se está desarrollando un gran movimiento constructivo cada vez más firme, representado por nuestras Cooperativas y Colectividades que despierta la curiosidad del mundo entero. El resultado de la experiencia viva, que son nuestras Colectividades, es tratado con interés por muchas publicaciones extranjeras. Al terminar

la guerra habrá seguramente una peregrinación de correspondientes, comisiones y sociólogos que vendrán a estudiar esta gran obra, levantada en medio de las circunstancias más terribles y dramáticas que pueble alguno conoció. Y nosotros, los campesinos, que somos—podemos decirlo con orgullo—los que más damos en esta guerra—combatientes, donativos, esfuerzos y energías creadoras—, tenemos el deber de llevar tan lejos como podamos la parte de obra social que nos está reservada en el campo español y que sólo podrá llegar a buen fin unificando y unificando nuestros recursos—singularmente aquellos que al hacer los balances se destinan a Obras Sociales—a través de ese gran "Fondo 5 de junio", destinado a servir, con su nombre simbólico y sus finalidades idealistas y generosas, como un lazo permanente de unión entre la joven U. C. C. A. y la veterana y batalladora Federación de Trabajadores de la Tierra que te dió vida.

Campeñinos de la U. C. C. A.: La Comisión Administradora del "Fondo 5 de junio"—Plaza del Templo, núm. 8, Valencia—espera nuestro donativo y el de vuestras organizaciones.

Por la Comisión Enero de 1938.

Círculo Socialista

Ponemos en conocimiento de los nuevos asociados a este Círculo que deber pasarse por las oficinas del mismo para hacer efectivo el primer recibo y dejar nota del domicilio al que han de ir a cobrar los sucesivos.

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.

En una carta al C. N. del Partido Sindicalista, el señor Sánchez Requena renuncia a ser insustituible

Valencia, 20.—El secretario general del Comité Nacional del Partido Sindicalista Sánchez Requena ha enviado una carta a su organización en la que dice que renuncia al dictado de irremplazable, aprestándose en consecuencia a incorporarse a las filas del Ejército republicano junto con los compañeros de su reemplazo ahora movilizados. El gesto ha sido objeto de las mayores alabanzas, ya que su quebrantada salud lo obligó recientemente a permanecer alejado de las tareas rectoras de su partido.

REUNIÓN DE LA C. EJECUTIVA DE LA F. E. DE T. DE LA T.

Valencia, 20.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra acordándose apoyar calurosamente las medidas del Gobierno referente al decreto de movilización.

Para la sustitución, los Sindicatos procederán a la recluta de mujeres que actuarán bajo la dirección de las más expertas y campesinas no movilizadas.

UN SIMPATICO RASGO DE SOLIDARIDAD

Valencia, 20.—Las fuerzas de Seguridad y Asalto de esta capital han acordado ceder la mitad de su racionamiento de pan correspondiente al día de hoy y cuantas veces sea preciso para que sea distribuida entre la población civil.

EL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid, 20.—Se halla aquejado de una grave dolencia el Presidente de la Cruz Roja Española don Aurelio Romeo.

PANTALLA FASCISTA ACORDAOS!

En noviembre del 36 estaba el enemigo a las puertas de Madrid. Y en marzo del 37 volaba con ímpetu de ahud por Guadalajara. Y en 1938 quisó tomar Valencia y Almadén. ¡Acordaos!

Todo eso le fracasó por la unión del pueblo alrededor de su Gobierno, por las medidas de fortificación, por el heroísmo de los combatientes, por la solidaridad y vigilancia de la retaguardia. ¡Acordaos!

Mil veces en nuestra Historia vimos terreno, que es lo episódico, para ganar la guerra, que es lo esencial. ¡Acordaos!

Mucho material traen ahora, pero al principio ello lo tenían todo y nosotros ni armas, ni organización, ni siquiera seguridad en lealtades más ofrecidas que probadas. ¡Acordaos!

Nuestro Ejército es ya Ejército. Y poderoso. ¡Acordaos!

No dan cuartel ni sienten misericordia. ¡Acordaos!

Tienen prisa porque a la larga se saben perdidos. ¡Acordaos!

¡Hagámoslos esperar! Cada paso un desgaste. Cada pelea, un retraso. La victoria será nuestra si hacemos nuestro el tiempo. ¡Acordaos!

El "paseo militar" dura dos años y medio. ¡Acordaos!

Los pueblos que no se baten espontáneamente por sí mismos, han de batirse más tarde por cuenta de sus verdugos. ¡Ya se acordará Checoslovaquia!

O se juega o se pierde. Anshan poseer España. Y para conseguirla, primero, y conservarla después les estorban nuestros títulos y nuestras vidas. ¡Acordaos!

Lo demás sólo vendrá por añadidura. ¡Acordaos!

Abraham POLANCO

Federación Socialista Murciana

NUEVO DOMICILIO

Advertimos a todas las Organizaciones de Murcia y su provincia y al público en general que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en el Círculo Socialista (antiguo Casino), calle de Fermín Galán. Los números de nuestros teléfonos son: Comisión Ejecutiva, 2926; Oficinas, 1758.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 20.—La "Gaceta" publica, entre otras una disposición de Instrucción Pública requiriendo a todas las entidades periodísticas para que den exacto cumplimiento a lo dispuesto en la Orden de 11 de octubre de 1937 relativa a la entrega de dos ejemplares de cada uno de los números que editen a la Hemeroteca municipal de Madrid, insistiendo en que se efectúe esta entrega que tanto ha de beneficiar a la cultura del pueblo.

Barcelona, 20.—El "Diario Oficial" publica las siguientes circulares:

Disponiendo que el coronel de Infantería del Servicio de Estado Mayor don Arnaldo Fernández quede confirmado en el Estado Mayor del Ejército del Centro, y el Teniente Coronel de la misma Arma don Francisco Ciutat al del Ejército de Levante.

Concediendo la Medalla del Valor pensionada por méritos de guerra al mayor, al coronel y a los capitanes de Infantería, don Luis de Riva Aniot, don Miguel Ranz, don Tomás Landía y don Manuel Bravo, respectivamente.

VISADO POR LA CENSURA

Frente a nosotros, dice-no hay nada catalán ni español; es la invasión extranjera que aniquila lo individual y lo colectivo

Barcelona, 20.—Hoy ha pronunciado una vibrante alocución dirigida a los catalanes, el Presidente de la Generalidad don Luis Companys, quien entre otras cosas, dijo:

"Cuanto significa, cuanto ha sido y puede ser Cataluña, pide de vosotros sacrificios sin tasa. Cuanto hagais y deis en dolor y sangre, es en defensa de nuestra tierra. Frente a nosotros no hay nada catalán ni español; es la invasión extranjera que aniquila toda expresión de libertad individual y colectiva. En esta guerra, catalanes, nos lo jugamos todo, hasta el nombre. Los invasores no han de avanzar ni un paso más. ¡Todas las horas, todas las energías, todas las inquietudes, todas nuestras fuerzas humanas y sobre-humanas, cerrando el paso al invasor!

A los demás españoles, allí donde la bandera de la República se levanta al sol y lanza al viento sus pliegues magníficos, les presento abierto de par en par el corazón de nuestro pueblo y ante la tragedia que padece España, rechazamos toda la responsabilidad en nuestra posición de defensa de las libertades de Cataluña, la indepen-

dencia de la República y los derechos de la personalidad humana.

¡Aguantar! — termina diciendo. — Los días se precipitan a favor de mejores posibilidades.

En Ginebra se ha reconocido la lealtad de la República española, que ha conseguido un gran éxito

Barcelona, 20.—Según noticias de Ginebra, en su sesión de hoy el Consejo de la S. de N. ha tomado posición respecto a la declaración hecha por el señor Alvarez del Vayo, adoptando por unanimidad una resolución en la cual se rinde homenaje a la actitud del Gobierno español, de abstenerse de tomar represalias por los bombardeos de ciudades abiertas y se condena los ataques aéreos a la población civil, como contrarios a la conciencia humana y al derecho de gentes.

El Consejo ha terminado en un ambiente general de estimación hacia España y era la opinión dominante en los pasillos que, dentro de lo que cabía esperar de Ginebra, tanto en la cuestión de la retirada de voluntarios como en la de los bombardeos aéreos, incluso el de la ayuda a la población civil española, sobre la cual las delegaciones francesa e inglesa hicieron una declaración esta mañana, la delegación española ha tenido un éxito en toda línea.

EN LA CAMARA FRANCESA

(Viene de primera plana)
de ninguna sanción legal o moral.

UN ENERGIICO DISCURSO DE LLOYD GEORGES

Londres, 20.—Lloyd George ha pronunciado un discurso en el que ha acusado a Chamberlain de dictador.

"Si Franco triunfara, ha dicho, España se convertiría en una provincia fascista aliada de los dictadores y en caso de guerra el Mediterráneo quedaría cerrado a los navíos británicos".

Según el "Daily Herald" Mr. Chamberlain, se porta con la España republicana peor que Mussolini

Londres, 20.—El "Daily Herald" ataca violentamente a Chamberlain diciendo que éste se comporta con la España republicana, la única reconocida legalmente por Inglaterra,

igual o peor que el propio Mussolini.

Termina pidiendo que derogue inmediatamente el embargo sobre las armas y material de guerra para la España republicana.

Leed y propaged

ACCION

Semanario de la juventud

EL FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Invita al pueblo de Murcia a que asista al

GRAN ACTO PUBLICO

que se celebrará el próximo domingo, día 22, a las once de la mañana, en el local que oportunamente ha de anunciarse.

EN NOMBRE DE

TODAS LAS ORGANIZACIONES

de la provincia, intervendrán autorizados oradores y presidirá el Excmo. Sr. Gobernador civil



INFORMACION NACIONAL

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva Nacional del Partido Socialista Español

Barcelona, 20.—Ha celebrado reunión la Ejecutiva del Partido Socialista. Después de adoptar diversos acuerdos, se acordó aplicar a las Agrupaciones y afiliados lo determinado en la circular 48. Finalmente se aprobaron las gestiones de los representantes del Frente Popular, autorizándoles para que se adopten las determinaciones necesarias en orden a la propaganda en su coordinación a los descos del Gobierno.

EL COMANDANTE DEL "JOSE LUIS" EN BARCELONA

Barcelona, 20.—Se encuentra en Barcelona y ha visitado al ministro de Comunicaciones el comandante del "José Luis Díez", don Antonio Castro.

UN TELEGRAMA DE LA CAMARA DE LOS LORES AL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Barcelona, 20.—El Presidente de las Cortes ha recibido de la Cámara de los Lores el siguiente telegrama:

"Señor: En respuesta al telegrama de V. E. fecha diez y seis de diciembre, me complazco en asegurarle que el Gobierno de S. M. cuya opinión respecto a los bombardeos sobre las ciudades abiertas es bien conocida, ha hecho y continuará haciendo cuanto pueda para humanizar este aspecto de la guerra. De usted atento servidor, Mangham".

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona, 20.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Se acordó acusar recibo a los mensajes enviados por las organizaciones de mineros, ferroviarios y Partido Comunista de Inglaterra, en las cuales se contesta al llamamiento hecho por los trabajadores españoles.

La Ejecutiva recibió con entusiasmo el ambiente moral y de confianza en la victoria que se manifiesta en todas las fuerzas del Frente Popular.

Información del Extranjero

El mundo reconoce los crímenes fascistas pero no trata de evitarlos

Ginebra, 20.—El Consejo de la S. de N. ha votado, como consecuencia del debate sobre los bombardeos aéreos de las poblaciones civiles de la España republicana y por unanimidad, menos las abstenciones de Bolivia y Perú, la siguiente resolución:

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Barcelona, 20.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. aprobando los informes de los representantes del Comité Nacional de Enlace, Popular y Consejo de Trabajo.

Examinado el problema de la incorporación de la mujer al trabajo, se baron resoluciones tendentes a efectiva y eficaz esta incorporación. Se acordó dirigir una felicitación a la 26 División por haberse concedido la Medalla del Valor.

NUEVA VISITA DE NUESTRO COMPANERO PANTINGY

Barcelona, 20.—Se encuentra en Barcelona el secretario de la Federación Socialista del Paso de Calais, Pantingy.

Es la segunda vez que ha venido a entregar unas caravanas de viveres. "Entendemos, ha dicho, que hay que ayudar a nuestros compañeros españoles y no olvidarnos que éstos hace años nos ayudaron en cuanto necesitáramos".

Terminó manifestando que las gracias no pueden continuar tolerando la intervención de Hitler y Mussolini.

LOS MARINOS DEL "JOSE LUIS DÍEZ" EN MADRID

Madrid, 20.—Han llegado a Madrid treinta y seis marineros y cuatro de la tripulación del "José Luis Díez" quienes visitarán los frentes cerca de la capital así como las fábricas de guerra.

Madrid, 20.—Los marinos del "José Luis Díez" visitaron los centros obreros y las cercanías de la capital de la República, donde fueron aclamados.

LAS JUVENTUDES Y LA GUERRA

Madrid, 20.—Por radio ha pronunciado un discurso Antonio López, secretario general de las Juventudes de Unión Republicana, en la que señaló la importancia patriótica y de combate de las Juventudes republicanas.

"El Consejo, enterado de los informes de la comisión de encuesta sobre los bombardeos de España y de las declaraciones hechas en la sesión de hoy por sus miembros, habiendo comprobado que le los informes se refieren a que los ataques han sido dirigidos intencionadamente contra poblaciones civiles, se da por enterado con satisfacción de las declaraciones del representante de España al Consejo, manteniendo su decisión de no ejercer represalias por los bombardeos de que son objeto sus poblaciones civiles y condena la utilización de métodos contrarios a la conciencia humana y al derecho de gentes."

NUEVO MINISTRO NAZI

Berlín, 20.—Hitler ha nombrado a Funk, presidente de la Reichbank, ministro de economía.

El Doctor Schacht sigue como ministro sin cartera.

AHORA LE TOCA A INGLATERRA

Roma, 20.—"La Tribuna" ha publicado desde hace días una campaña que da a entender que la Gran Bretaña, actual posición inglesa, es objeto en breve de "revindicación territorial italiana."